



考题贴近工作,竞赛“炼”出真状元

济宁市“我是状元”职业技能竞赛公共卫生项目竞赛圆满落幕



技能竞赛笔试现场。



扫码看视频。



本报济宁4月29日讯(记者郭纪轩 通讯员 李黎明 陈曾曾)为大力弘扬抗疫精神、传承劳模精神和工匠精神,推动全市公共卫生系统高技能人才队伍建设,4月19日至22日,由济宁市卫生健康委、市总工会主办,济宁市疾病预防控制中心、市公共卫生医疗中心承办的“我是状元”职业技能竞赛公共卫生项目竞赛顺利举行,来自济宁市各县市区、市直相关单位的198

名选手参与了此次竞赛。

本次技能竞赛共分为传染病疫源地消毒、结核病防治岗位、重大传染病及突发公共卫生事件应急处置、新型冠状病毒肺炎实验室检测4个竞赛项目,为保证竞赛内容公平公正、竞赛过程严谨规范,竞赛特聘省级以上外聘专家撰拟试题、担任竞赛评委,力求全面、准确、深层次的考察各选手的防控知识和相关技能。

“这次竞赛所考察的内容都是和我们息息相关,能在这次竞赛中取得好的成绩,也是对我们日常工作的一次肯定。”通过激烈角逐,来自济宁市疾控中

心微生物检验科的王珊荣获新型冠状病毒肺炎实验室检测技能竞赛一等奖。她坦言,这一次竞赛无论从赛事组织还是考题内容都给她留下了深刻的印象。

竞赛理论考试根据项目内容,各有侧重地考察参赛选手对传染病防控和突发公共卫生事件应急处置理论、相关法律法规、操作规范文件的掌握情况;技能操作考试采取案例分析方式,参赛选手就给定的场景进行应对处置的操作,重点为突发急性传染病类突发公共卫生事件及相关检测处置的现场处置步骤。竞赛比拼内容贴合基层公共

卫生工作实际,取得了参赛代表们的一致好评。金乡县疾控中心鲍丽华、曲阜市疾控中心张岳、兖州区疾控中心王震、济宁市疾控中心王珊分别获得四个竞赛项目一等奖,被授予“济宁状元”称号。

“通过竞赛有了大家一起学习交流的机会,检验了我们工作人员的能力,同时也发现了一些不足,在以后的工作中我们将吸收此次竞赛的经验,让我们的日常公共卫生工作实现新的提升发展。”兖州区代表队领队周君莹说。

“为确保竞赛有序进行,我们组建了竞赛专班,全面负责组织开展技能竞赛工作,还制定了竞赛工作手册参赛明白纸和详细的竞赛工作流程,通过召开赛事筹备会细化任务,明确分工,责任到人。”济宁市卫生健康委疾控科科长吕新辉介绍,此次竞赛旨在进一步促进相关单位人员专业理论水平和操作技能的

提升,激发起大家钻研业务、岗位练兵的热情。

据了解,为充分展示全市公共卫生系统一流专业技能素养和水平,培养选树出一批“行业状元”,树立技能人才成长成才典型,市卫生健康委按照“全员发动、全员培训、全员提升”的总要求,要求各县市区卫生健康局、各医疗卫生单位、各竞赛项目承办单位、各专业委员会切实加强组织领导,精心部署,竞赛前期各县市区积极组织了初赛,选拔出公共卫生服务技术骨干参加市级竞赛,表现出济宁市公共卫生综合技能的最佳水平。

济宁市疾控中心副主任段伟表示,通过此次竞赛,全市公共卫生系统内掀起了“比、学、赶、超”的学习热潮,展现了新时代公卫人的新风貌,为进一步提升全市公共卫生人员业务技能和服务水平打下了坚实的基础,对推动全市卫生健康系统高技能人才队伍建设产生了深远意义。

院士专家齐聚邹城 共话合作促医院发展



本报济宁4月29日讯(记者李锡巍 通讯员 陈伟 田野)4月25日上午,邹城市人民医院科研教学楼启用、张志愿院士专家团队名医工作室揭牌,中国工程院郑树森院士、张志愿院士及树兰医疗、省立医院30余名专家齐聚邹城,出席系列活动。

据悉,该院科研教学楼内设不同专业示教室、学术报告厅、技能培训中心、ECT、PETCT、高压氧舱等,突出教学实践和技能培训功能,引进了模拟穿刺、微创训练、外伤情景、临床思维等多项训练系统,教学设施完备,培训器材先进,完善的功能设施保障了科教研“三驾马车”的齐头并进。当日还举行了张志愿院士专家团队名医工作室揭。张志愿院士是口腔学学科带头人、博士生导师、国家口腔疾病临床医学研究中心主任,长期从事口腔领

面部肿瘤与血管畸形的临床与基础研究,邹城市人民医院与张院士及其医疗团队的深入合作,将进一步带动区域学科发展,强力推动医院口腔科技术水平的提高。

上午的仪式结束后,郑树森院士走进手术室,亲自主刀,为一名患者实施“胰头十二指肠切除”手术,精湛高超的技术水平和技巧,让手术室外直播观摩的医务人员赞叹不已。张志愿院士及其专家团队在口腔科为患者检查、诊疗,讨论疑难病例,完善诊疗方案,从疾病的發生、发展、愈后等作现场教学。其他各专业专家分组深入临床和门诊,通过查房、手术、讲学、示教等,让全院医护人员亲身体验了一流专家高超的技术教学水准。此外,邹城市人民医院第六期院士大讲堂开讲并进行对外直播,张志愿院士、郑树森院士分别以《锐意创新,促学科发展》《肝胆胰肿瘤的治疗进展》为题进行了精彩的学术讲座。与会人员纷纷表示,院士学术见解独到,观点独树一帜,授课内容针对性强,对临床实践具有较高的指导价值。

顶尖医学专家团队爱心义诊 居民家门口享优质高端医疗

本报济宁4月29日讯(记者李锡巍 通讯员 王芳)

日前,邹城市峰山镇卫生院联合邹城市人民医院、树兰集团院士团队等开展为辖区群众送健康大型义诊活动,把优质高端医疗服务送到群众家门口,提供零距离贴心服务。

义诊中,吴章穆院士详细询问了解前来就诊居民的身体情况和病史,为他们开出诊疗方案,提供个性化健康指导等。现场泌尿外科、儿科、妇产科、中医科、神经内科、肿瘤科等专业的专家们也同样耐心

热情地回答居民提出的各种常见疾病预防和治疗问题,并普及各类健康知识,提升健康意识,使群众足不出镇,就享受到了院士专家们的高水平的医疗服务。

据悉,此次共义诊200余人,发放宣传资料300余份,并为50多位患者开出诊疗方案。自峰山镇卫生院开展“用心党史学习,真心服务群众”的活动以来,共开展入村义诊10余次,现场诊疗1000余人,为群众解决了健康问题,受到了辖区群众的一致好评。



扫码看视频。

“五一”长假临近,疫情防控先行

三孔景区及周边工作人员已基本完成新冠病毒疫苗接种

本报济宁4月29日讯(记者郭纪轩 通讯员 张志浩)

王永良 陈曾曾)随着“五一”小长假临近,为向广大游客营造良好的安全氛围,曲阜市严格落实各项疫情防控措施,近期,三孔景区及周边工作人员已基本完成新冠病毒疫苗接种,为保障广大游客和自身安全构筑起了免疫屏障。

来到孔庙景区南入口,孔庙项目部班长孔淑红正为有序排队的游客们检查健康码,规范的着装、详细亲切的健康码问题解答给了游客们在孔庙游览美好的第一印象。“我们的工作是直面群众的,接触的游客比较多,接种新冠病毒疫苗不仅能够保护自己,也是一种社会责任。”在孔淑红胸前,贴着一张“我已接种新冠疫苗”的勋章贴纸,据悉,自3月底济宁市全面推进18—60周岁人群新冠病毒疫苗接种以来,三孔景区各部门三百多位工作人员已陆续完成疫苗接种,确保人员健康,保证景区安全。

“三孔景区一直把疫情防控作为一项重中之重的大事来抓,根据市防疫指挥部安排,分三批次对景区工作人员进行新冠病毒疫苗接种,接种率达到百分之百;同时利用广播系统,对广大游客宣传疫情防控知识。”曲阜市文物局副局长柳枫表示,为保障疫情防控常态化措施落实,济宁市疾控中心和曲阜市疾控中心专家多次现场

督导工作情况,景区落实“限量、预约、错峰”等防疫要求,通过加强景区流量管理,优化集散空间布局和游览线路,实行分时预约、间隔入园、错峰游览,科学合理控制游客规模,防止出现聚集拥挤情况。

在相关景区周边,新冠病毒疫苗接种工作同样得到了较好的贯彻落实,曲阜市第二人民医院预防接种门诊内,路延勇和同事们正进行疫苗第二针接种,他们工作的育德药栈距离孔庙景区直线距离不到一公里,平常服务的顾客除了周边居民,不少都是前来游览的游客。“我认为不管是什么身份、什么工作,接种新冠病毒疫苗都是有好处的,尤其像我们这种窗口服务人员,更是十分有必要的。”路延勇坦言。

“为营造便民有序的接种环境,自开展新冠病毒疫苗接种工作以来,我们共扩展接种区600余平方米,接种时间也从原来的早8点至晚5点变更为早7点半到晚上9点,全员轮班上岗,保质保量的完成新冠疫苗接种任务。”曲阜市第二人民医院预防接种门诊负责人陈红艳表示。据了解,目前由于疫苗供应紧张,新冠病毒疫苗接种对象为间隔达到上限的第二剂次的人群。“下步根据疫苗供应情况,群众可利用金苗宝APP等平台建立线上预约渠道,根据疫苗余量精准安排预约人数,让接种群众少跑路、不排队,根